

集思广益 市人大开展立法专题调研

为进一步完善本市公共文化服务体系,丰富人民群众精神文化生活,促进中国特色社会主义文化繁荣发展,近期,市人大正在起草《上海市公共文化服务保障与促进条例》。为了更加深入地听取基层意见,实现科学立法、民主立法,8月25日下午,市人大教科文卫委专程到江宁路街道基层立法联系点开展专题调研。市人大教科文卫委主任委员苏明、副主任委员张辰、周景泰等参加调研。

首先,市人大教科文卫委一行参观了江宁路街道社区文化活动和街道基层立法联系点工作展区,详细了解了社区图书馆、剧场、37度社区实验室等公共文化活动的管理和运行情况。区人大常委会主任顾云豪、副主任吴丽萍,区人大常委会办公室主任王敏、教科文卫工委主任刘新宇以及江宁路街道党工委书记沈虹等陪同参观。

随后,市人大教科文卫委一行在街道文化中心会议室召开座谈会。来自学校、文广演艺、群众文化团队、社区文化活动中心、区文

旅局、街道和居民区的与会者结合自身所属领域、部门和行业的实际情况,从不同角度分别发表了对《条例》的意见建议。

市人大代表、市西中学校长董君武表示:“校内文化体育场所向社会开放是好事,但制度设计上希望能进一步调动学校的积极性。”街道党工委书记、人大工委主任沈虹说:“社区文化活动中心在基层社会治理和建设中发挥着重要的作用,希望在优质文化资源配送,群文队伍建设,硬件保障等方面,进一步加大对基层的倾斜。”

天河居民区紧贴苏州河,区人大代表、天河居民区党总支书记吴蔚表示:“法规中关于苏州河沿岸公共空间建设的规定非常好,目前正在开展贯通工程,居民是受益者。”

区人大代表、江宁路街道图书馆馆长朱宇翔则希望立法能多考虑年轻人的文化需求和中青年家庭的亲子需求。

市人大教科文卫委主任委员苏明对江宁路街道组织安排此次座谈会表示感谢,他表示,江宁路街道在社区文化建设和基层立法联系点工作方面都取得了很好的成绩,今



调研现场

天出席座谈会的同志代表了公共文化工作的方方面面,大家对这项事业有情怀、有思考,进行了精心准备,提出了很多独特而深

刻的观点,为进一步完善《条例》提供了很好的参考。

(人大立法联系点)

花艺暖人心 浓情聚江宁

近日,针对家政行业灵活就业群体会员的工作特点,江宁路街道举办了一场家政行业职工插花技能培训和竞赛活动。本次活动邀请资深花艺师为家政员们上了一堂生动的花艺课程。

上海市妇联巾帼文化讲师、教育电视台手工栏目课程顾问、资深花艺师吕欣老师现场演示了球花、瀑布花、日式草月流派插花技巧、盘花等花型制作。家政员们修剪花枝、整理花朵、调整位置,充分发挥自己的想象力和创造力。

随着一件件作品的出炉,花艺学习也在芳香中圆满结束了。保障灵活就业群体的权益,江宁路街道一直在行动。



活动现场

2019年以来,根据市、区总工会文件精神,灵活就业群体入会工作被列入江宁路街道总工会重点工作。街道总工会聚焦辖区内快递、保洁保安、家政等灵活就业群体居多的重点行业大力开展宣传动员,统筹各方资源,立

足于灵活就业群体的现实需求,推行入会见面礼、年度慰问礼,升级会员服务卡专享保障,提供健康体检等会员福利,提升灵活就业群体会员获得感。两年来,街道总工会平均每年吸纳灵活就业群体人员入会近500人。2020年,街道总工会将灵活就业群体职业技能培训和竞赛工作纳入灵活就业群体服务项目中。

下半年,为应对疫情期间市工疗院流动体检车项目暂停的情况,街道充分整合基层工会的优质医疗资源,委托辖区单位为灵活就业群体会员开出公益体检菜单,将为200余名灵活就业群体会员赠送体检服务,给予灵活就业群体全方位的关心和关爱。

(党群办)

节约粮食大作战 “开学第一课”很特别

“宁家便利店”作为辖区学生参与社会实践的一个阵地,此前已举办了多场活动。9月开学季,学生们都回归了校园。而在开学前最后两天,参与“宁家便利店”活动的学生们也铆足劲,深入社区,开展了一场节约粮食大作战,精心准备着“开学第一课”。

活动中,学生们发出倡议,呼吁社区里的爷爷奶奶、爸爸妈妈、叔叔阿姨们行动起来,从“舌尖”到“心间”,让“厉行节约、反对浪费”落实落地、深入人心。

“开学第一课”邀请了来自各行各业的人员,比如街道和居委会的工作人员,也有王家沙的店长等,他们充当老师为学生们答疑



活动现场

解惑。学生们通过问答和情景模拟,与老师们开展了深入对话,了解实际情况,明白了节约粮食的意义,了解了节约粮食的重要性。

在与王家沙店店长徐老师开展深入对话

时,学生们发现王家沙店还未张贴节约粮食的海报、标语贴等。学生们自告奋勇,接手了张贴工作,将节约粮食的标语贴在了每张饭桌上,并向在店中吃饭的居民宣传“光盘行动”。

学生们整合所有收集到的信息,认真撰写稿件,从宣传节约粮食的角度,结合当下浪费粮食的实际情况,向大家宣传社区开展节约粮食的举措。

希望通过此次课程,学生们可以养成珍惜粮食、拒绝浪费的好习惯,不偏食、不挑食,让好习惯伴随一生。

(党群办)

充分了解自己 健康快乐成长

8月18日,江宁路司法所和街道未成年人社会实践指导中心共同组织了“守护心灵,快乐成长”法治暑期实践活动,参与者涵盖了小学、初中、高中不同年龄段。

首先,心理咨询师带领学生们参观了心理工作室,了解了心理工作室的运作模式,介绍了沙盘等辅助心理咨询的工具。随后,心理咨询师和学生们一起体验了“OH卡”,帮助学生们了解自己内心世界。

无论是天生性格所致的内因,还是成长环境导致的外因,都有可能引发负面情绪,如果学生遇到该怎么办,心理咨询师介绍道,一要充分了解自己,把握自己的心理状态;二要培养自己的兴趣爱好,学会排遣心理压力;三要学会接纳自己的负面情绪,及时找父母和老师沟通,如果觉得情况严重应该及时就医,不能讳疾忌医。

活动通过寓教于乐的方式让学生们对心理咨询有更全面的了解,江宁路街道也将拓宽宣传的广度、创新宣传的内容,为同学们的健康成长保驾护航。

(司法所)



活动现场

工商银行上海市分行专栏

工商银行上海分行支持稳企业保就业

工商银行上海分行在人民银行及相关部委的指导下,多措并举,加快信贷资源供需双方的有效对接,加大对重点行业和重点群体等各类市场主体支持力度,推进企业融资效率提升,扩大金融支持企业复工复产稳就业的融资覆盖面。2020年上半年,工行上海分行克服疫情带来的不利影响,一方面加大信贷投放,普惠小微企业贷款余额净增108亿元;另一方面纾困帮扶,坚持不抽贷、不断贷,累计为超过1.66万户企业办理贷款延期、续贷或展期。同时,工行上海分行在制造业外币贷款余额超过800亿元,重点支持疫情影响较大的旅游和文化娱乐企业融资,发挥绿色供应链的合作,抓住疫情空窗期,成为文化娱乐行业客户发行短期融资和中票,协助客户渡过难关。据介绍,工行上海分行积极对接对推荐名单内企业的金融支持工作,截至目前,已完成3批次共计98户企业的融资需求对接,并根据企业具体情况精准施策。

工行上海分行通过一系列活动加快落实普惠客户融资

需求,包括举办“工商银行—普惠专家过小微”主题宣传活动,深化“普惠梦想家园”工银微信公众号专栏宣传,推广普惠金融服务小程序和户渠道,收集客户有效需求,为小微企业办理普惠贷款,启动“工银普惠行”与“先锋行动”,以及邀请50家小微企业参加“127后线上广交会”等。

工行上海分行将继续围绕金融助力“六稳”“六保”工作要求,加强与中小微企业支持力度,提高信用授信额度,加大利率优惠幅度,推广专项产品等12项普惠支持稳企业保就业,继续通过主动让利等措施降低企业各项金融成本,扩大金融支持企业融资的覆盖面,用好“金融18条”各项政策,更有针对性地扶持中小微企业,助力实体经济高质量发展。



欢迎关注工商银行上海市分行官方微信平台



纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止

日期为10月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。



扫描二维码关注“上海社区发布”

2020年8月优秀“啄木鸟”:

李群、张德胜、陈伟萍、谢建国、曹酉虹、徐成林、路永敏、万雯娟、沈士俊、周银玉

2020年8月最佳“啄木鸟”:

严志明